

清理规范权责事项 优化权力运行流程

《国务院部门权力和责任清单编制试点方案》出台,在国家发改委等七部门开展试点

国务院办公厅日前印发《国务院部门权力和责任清单编制试点方案》,确定在国家发展改革委、民政部、司法部、文化部、海关总署、税务总局、证监会开展试点。

方案指出,推行政府部门权力和责任清单制度是国家治理体系和治理能力现代化建设的重要举措,对于深化行政体制改革,建设法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府具有重要意义。按照简政放权、放管结合、优化服务和转变政府职能要求,以清单形式列明试点部门和行政权及其依据、行使主体、运行流程等,推进行政权力依法公开,强化行政权力监督和

制约,防止出现权力真空和监管缺失,加快形成边界清晰、分工合理、权责一致、运转高效、依法保障的政府职能体系。

试点任务包括全面梳理部门现有权责事项、清理规范权责事项、审核权责清单、优化权力运行流程。根据方案,各试点部门在全面梳理基础上,对权责事项逐项提出取消、下放和保留的意见。试点部门在依法审核清理规范基础上,形成部门基础权责清单,列明权责事项名称、类型、设定依据、调整意见以及追责情形等内容。中央编办、国务院法制办会同有关方面对部门基础权责清单进行研究审核。

对保留的行政权事项,试点部门要按照透明、高效、便捷的原则,制定行政权力运行流程图,切实减少工作环节,规范行政裁量权,明确每个环节的承办主体、办理标准、办理程序、办理时限、监督方式等,提高行政权力运行的科学化、规范化水平。

方案要求,试点工作要在2016年12月底前完成。中央编办、国务院法制办会同有关方面组织对试点情况进行跟踪和评估,总结经验,在此基础上研究提出全面开展国务院部门权力和责任清单编制工作的意见。

(据新华网)

朝鲜宣布进行首次氢弹试验

据朝中社6日报道,朝鲜政府当天发表声明,宣布成功进行首次氢弹试验,并强调只要敌对势力不侵害朝鲜自主权,朝鲜不会首先使用核武器,也不会在任何情况下转移相关技术手段。

声明说试验是在当地时间6日上午10时进行的,但未提及试验地点。

声明说,这次试验百分之百基于朝鲜智慧、朝鲜技术、朝鲜力量进行。通过试验,朝鲜确认了新开发的氢弹试验技术的精确性,证明了小型化氢弹的威力。此次氢弹试验标志着朝鲜核武器发展进入更高阶段,朝鲜成为拥有包括氢弹在内的核保有国。

声明指出,朝鲜进行的氢弹试验是为应对以美国为首的敌对势力日益增加的核威胁、彻底保卫朝鲜自主权和民族生存权、维护朝鲜半岛和平与地区安全的自卫性措施。

声明说,只要美国不根绝敌视朝鲜政策,朝鲜绝不会停止核开发,也不会弃核。朝鲜军民将会不断强化核遏制力。

另据朝中社6日报道,朝鲜最高领导人金正恩代表朝鲜劳动党于去年12月15日下达进行氢弹试验命令,并于今年1月3日签署最终命令。

6日上午10时左右,新华社记者正在平壤市区采访,未感到震感。首都平壤街头一切正常。

中国地震台网中心网站发布信息,格林尼治时间6日1时30分(北京时间6日9时30分),朝鲜发生4.9级地震,震中位于北纬41.3度、东经129.1度,震源深度为0.0公里。另据美国地质勘探局地震信息网报道,格林尼治时间6日1时30分(北京时间6日9时30分),朝鲜发生5.1级地震,震中位于北纬41.3085度、东经129.0337度,震源深度10.0公里。

朝鲜此前宣布分别于2006年、2009年、2013年成功进行了3次地下核试验。

(据新华网)

>>>相关链接

韩国谴责朝鲜进行氢弹试验

韩国政府6日发表声明,谴责朝鲜进行氢弹试验,同时敦促朝鲜以不可逆的方法销毁全部核武。

声明说,为了让朝鲜对进行核试验付出相应的代价,韩国将和同盟国家以及包括朝核六方会谈国在内的国际社会进行紧密合作,并将采取包括联合国安理会层面的制裁措施等所有应对手段。

声明说,韩国政府强烈谴责朝鲜无视韩国及国际社会的再三警告,公然违背联合国安理会决议,强行实施第四次核试验。

声明强调,朝鲜应清楚认识到,国际社会在任何情况下都绝不允许朝鲜拥核,强烈要求朝鲜遵循联合国安理会决议的规定,以“可检验的、不可逆的方法”销毁全部核武。

声明还表示,韩国政府将维持万无一失的应对态势,以应对朝鲜进一步可能威胁国民生命和国家安全的任何挑衅。

(据新华网)



1月6日,两位市民在南湖公园冰面上玩冰车。当日是二十四节气中的小寒,吉林省长春市最低气温近零下二十摄氏度。寒冷的天气并没有阻挡人们外出玩冰赏雪的热情,众多市民来到长春南湖公园,体验冰上运动,观赏美丽雪雕,享受寒冬特有的乐趣。

新华社记者 张楠 摄

蔡成:生命因梦想而精彩

还记得《中国梦想秀》舞台上,那个高大帅气的身躯,一首欢乐的快板,两首自编自唱的歌曲让人记忆犹新。如果不仔细观察,根本看不出他是一个视力残疾人。25岁的蔡成在节目的现场圆梦,这个自强不息的小伙子,在生活中用乐观与坚强诠释了生命的精彩,创造了平凡中的辉煌。

在大众创新、万众创业的浪潮中,如果一个90后开创了一家自己的公司,我们在为他点赞的同时大概也并不觉稀奇。可如果这个90后是一个重度残疾的盲人呢?——创业4年,拥有22名员工,服务400多户困难残疾人家庭——这样的故事就真实地发生在我们身边。蔡成也因此而成为很多人的偶像,激励着人们“更加勇敢地迎接生活的挑战,更加坚定地为实现梦想努力”。

生活对待每个人未必是公平的,人的境遇也因生活的种种而不尽相同。面对苦难与挫折,是选择

勇敢地面对,还是苦苦地等待?是不计前嫌地超越,还是怨天尤人地哭诉?是越挫越勇,还是知难而退?从蔡成身上,我看到了最佳的答案。可以想象,在天真烂漫的年纪突然间失明是一种什么样的打击!在周围同学朋友都健康成长的环境下,自己却只能靠声音和触觉去感知世界是一种怎样的残酷!可这都没有击垮蔡成,乐观的他付出了常人难以想象的心血去学习,在舞台上重新找到了自信与快乐,在为他人服务中看到了自己的价值。

一般情况下,一个重度残疾人能够生活自理,快乐度日已经是不幸中的万幸了,对于社会来说也已经是负担最轻的了。然而,本可以“啃老”的蔡成并没有停止追梦的脚步,他用自己的行动告诉了和他一样的朋友们,残疾人并不一定是社会的包袱,残疾人也可以创业,为社会做出自己的贡献。蔡成创办了一家家政服务公司,服务的人群也

是残疾人,他在发挥自己手艺的同时与残疾朋友有了心灵上的沟通。他还为有需要的残疾朋友提供上门服务。眼睛看不见,还要找到陌生人的家,谈何容易,可蔡成就是这样摸索着、坚持着,这种“被需要”的感觉也一直激励着蔡成,风雨无阻。因为他心中有梦,这个梦是他可以清晰看到的、比光明更加重要的东西。

残疾人是一个特殊的群体,是我们社会大家庭中的一员。在这个群体中,还有很多像蔡成这样自强不息的人,他们正在用不懈地努力编织起一个个精彩的梦。蔡成的精神,也将为更多人照亮前方的路。无论是对残疾人还是健全人,只要心中有梦,朝着梦想前进,生命必将无比精彩。

(刘毅)

